

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název: *Podněty biblického pojetí víry, naděje, lásky pro praxi v sociální práci se seniory trpícími demencí*

Autorka: Miriam Žilková

Jméno vedoucího: Ing. René Milfait, Dr., Th.D.

Jméno oponenta: Ing. Ladislav Heryán, Dr., Th.D.

Rok odevzdání: 2013

Autorka si zvolila konkretizované mezioborové téma v rámci mezioborově vystaveného studijního programu a využila přitom i své profesní zkušenosti s danou cílovou skupinou. Stanovila si cíl a vyslovila hypotézu, které pak naplnila a potvrdila. K tomu všemu koncipovala logický postup (4 kapitoly odpovídající klíčovým pojmům a cílům práce). Prokázala způsobilost napsat kvalifikační práci tohoto stupně, přičemž svým rozsahem, obsahem i stylem psaní překročila stanovené požadavky. Práce je napsána čtivým, srozumitelným způsobem a pozitivně působí například shrnutí na konci kapitol. Uměla využít získané znalosti, dovednosti i způsobilosti ze studia a praxe a projevila schopnost dávat různé poznatky, pohledy a zkušenosti do souvislostí a aplikovat je. Práce obsahuje i konkrétní příběhy z praxe, jejich analýzu a komentář v kontextu tématu práce.

S vedoucím práce spolupracovala příkladně. Použila relevantní literaturu, včetně zahraničních pramenů. Práce obsahuje všechny náležitosti na ni kladené.

Nyní budou následovat některé kritické připomínky či otázky:

V Seznamu literatury už se uvádí jen primární pramen (ne tedy autor kapitoly in, př. Doležel). U názvů podkapitol, v nichž užívá Z etických souvislostí atd. (2.6, 2.6.1, 2.7) bylo možná výstižněji napsat: např. Některé souvislosti étosu sociální práce; Lidská důstojnost a lidská práva v teologickoetické argumentaci; Vybrané mezioborové souvislosti sociální práce... Vzhledem k tématu práce by bývalo vhodné zmínit etický kodex sociálních pracovníků, který pracuje s pojmem láska a naděje. V Závěru mohla očíslované výstupy asi v textu označit lépe ve smyslu 1), 2) atd. a udělat odpovídající odstavce.

I přes uvedené poznámky samozřejmě **doporučuji** tuto práci k obhajobě a hodnotím ji stupněm **A – výtečně** (s bonusem kandidatury na návrh na cenu děkana).

K možným otázkám do diskuse v rámci obhajoby:

Pracovala jste ve své práci se strukturou přikázání lásky i tak, že jste se věnovala lásce k sobě samému (ať už pracovníka či adresáta pomoci)? Jakou roli jí přisuzujete v sociální práci vůbec i pak s ohledem na Vaši cílovou skupinu?

Jakou roli může sehrávat triáda víra, naděje a láska ve vztahu k strukturám a mechanismům, které tvoří rámec sociální práce s danou cílovou skupinou?

V Praze 27. 8. 2013

René Milfait